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Trivsel på regionernes arbejdspladser 
Regionerne er blevet enige om at måle trivsel på arbejdspladserne. Med benchmarking for 

øje er der valgt otte spørgsmål fra Trivselsmeter, der stilles på alle regionernes arbejds-

pladser som en del af trivselsundersøgelserne. ”Trivselsmetret” er et måleværktøj, der er 

udviklet for Personalestyrelsen, Kommunernes Landsforening og Danske Regioner til brug 

for måling af trivsel på offentlige arbejdspladser. 

 

Følgende fire trivselsmeterspørgsmål vedrører social kapital, og er udvalgt, fordi de samlet 

betragtes som en god indikator for, hvordan det går på de øvrige mål for trivsel på arbejds-

pladsen: 

 Bliver arbejdsopgaverne fordelt på en retfærdig måde? 

 Oplever du, at ledelsen stoler på, at medarbejderne gør et godt stykke arbejde? 

 Har du tillid til de udmeldinger, der kommer fra ledelsen? 

 Bliver konflikter løst på en retfærdig måde? 

 

De sidste fire trivselsmeterspørgsmål er udvalgt, idet de har karakter af at være en hel-

hedsvurdering i forhold til trivslen på arbejdspladsen: 

 Er du tilfreds med dine fremtidsudsigter i arbejdet? 

 Er du tilfreds med arbejdsmiljøet? 

 Er du tilfreds med måden, dine evner bruges på? 

 Er du tilfreds med dit job som helhed, alt taget i betragtning? 

 

Spørgsmålene stilles til medarbejdere på de regionale arbejdspladser angående det over-

ordnede ledelsesniveau på arbejdspladserne. Dermed menes ledelsen på den overordnede 

afdeling/klinik/institution/stab eller lignende enhed. Medarbejderne orienteres om dette i en 

hjælpetekst til trivselsspørgeskemaet i forbindelse med udfyldelsen heraf. 

 

Ved beregning af trivselsscore på landsplan vægter regionernes trivselsscorer i forhold til 

deres antal besvarelser. Hver medarbejderbesvarelse tæller på denne måde lige meget uan-

set størrelsen på den region, den er afgivet i. 
 

Rapporten opdateres næste gang, når der er nye tal fra en af regionerne. Indeværende rap-

port er udarbejdet 6. januar 2017. 
 

  

  

  

Data i indeværende rapport 

Antal svar 
Svarpro-

cent 

Undersøgelses-
periode 

 

Data 
 

Region Hovedstaden 31.823 84 % Marts 2014 Hele regionen 

Region Midtjylland 20.065 74 % 
Jan. 2014 – 

dec. 2014 
Hele regionen 

Region Nordjylland 12.053 85 % 
Nov. 2013 – 

dec. 2013 
Hele regionen 

Region Sjælland 9.834 61 % Mar. 2015 Hele regionen 

Region Syddanmark 18.120 80 % 
Sept. 2016 – 

okt. 2016 
Hele regionen 
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Trivsel generelt på regionale arbejdspladser 
De to søjlediagrammer nedenfor viser, hvordan ansatte på regionernes arbejdspladser på 

landsplan vurderer trivselsspørgsmålene over de syv svarmuligheder. I søjlediagrammerne 

indgår svar fra både ledere og medarbejdere. Svarene er givet på en skala fra 1 – 7. Det 

mest positive svar er "7 = I meget høj grad”, og "1 = Slet ikke” er det mest negative. Hver 

række viser svarfordeling for spørgsmålet, angivet til venstre i diagrammet på linje med 

den vandrette søjle. Eksempelvis er svarfordelingen på første spørgsmål ”Bliver arbejdsop-

gaver fordelt retfærdigt?” som følger: 10 % har svaret "7 = I meget høj grad", 30 % har 

svaret "6", 27 % har svaret "5", 17 % har svaret "4", 9 % har svaret "3", 5 % har svaret 

"2" og under 5 % har svaret "1 = Slet ikke".  
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Den første tabel nedenfor viser trivselsscorerne på de otte trivselsspørgsmål for alle ansatte 

på regionernes arbejdspladser, opdelt på regioner og på landsplan. I tabellen indgår svar 

fra både ledere og medarbejdere. 

 

Trivselsscoren er angivet i indeksværdier, som er et gennemsnit af deltagernes svar på 

spørgsmålet beregnet på en skala fra 0 til 100. ”I meget høj grad” giver værdien 100. ”Slet 

ikke” giver værdien 0. En høj indeksværdi er således et udtryk for positivt svar, mens en 

lav indeksværdi viser, at forhold giver anledning til negativt svar. Antal svar (n) angiver det 

antal svar, der på landsplan indgår i opgørelsen af det enkelte spørgsmål. Til eksempel ses 

det i tabellen nedenfor, at der for spørgsmålet ”Bliver arbejdsopgaver fordelt retfærdigt” er 

83.215 svar på landsplan, og at gennemsnittet/indekstallet for spørgsmålets besvarelser på 

landsplan er 65. 

 

 

 

 

 

 

Antal svar

Lands-

plan

Region 

Hovedstaden

Region 

Midtjylland

Region 

Nordjylland

Region 

Sjælland

Region 

Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Bliver arbejdsopgaver 

fordelt retfærdigt?
83.215 65 62 66 69 67 66

Stoler ledelsen på 

medarbejdernes arbejde?
86.637 75 73 77 79 76 75

Har du tillid til udmeldinger 

fra ledelsen?
86.820 69 67 71 72 71 69

Bliver konflikter løst på en 

retfærdig måde?
77.418 65 62 66 68 70 66

Er du tilfreds med dine 

fremtidsudsigter?
85.806 67 65 67 72 65 68

Er du tilfreds med 

arbejdsmiljøet?
88.815 65 62 67 72 65 65

Er du tilfreds med måden 

dine evner bruges på?
88.535 72 68 73 75 72 74

Er du tilfreds med dit job 

som helhed?
88.892 76 74 78 80 77 76

Trivselsscore

Alle arbejdspladsers svar
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Trivsel fordelt på køn, alder og stilling 

På de følgende sider vises en tabel for hvert af de otte spørgsmål, hvor trivselsscorerne er 

opdelt i forhold til region, køn, alder og stillingskategori. Beregningen af trivselsscoren er 

den samme som i tabellen ovenfor. 

 

 

 

 

  

Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 83.215 65 62 66 69 67 66

Kvinder 66.626 65 62 66 68 68 66

Mænd 16.271 65 62 67 70 66 66

Under 30 år 7.751 65 62 67 65 67 66

30-39 år 19.569 64 61 65 66 66 65

40-49 år 23.721 65 62 65 68 67 66

50-59 år 23.799 65 62 66 71 67 65

60 år eller ældre 7.974 68 64 70 75 72 68

Ledende læge 603 72 73 69 72 73 74

Ledende sygeplejerske 1.659 74 73 72 77 78 76

Administrativ leder 981 77 73 79 81 79 77

Øvrig leder 1.749 73 70 73 78 75 75

Læge 7.962 65 63 67 64 67 65

Sygeplejerske 25.767 65 62 65 64 68 67

Ergo-/fysioterpeut 2.399 67 64 68 72 67 69

Jordemoder 1.085 61 56 63 64 64 65

Bioanalytiker 4.038 61 56 63 65 66 60

SOSU personale 5.879 64 59 65 70 67 65

Andet sundhedsfagligt 

personale
3.634 64 60 66 67 67 65

Lægesekretær 5.476 63 59 63 65 70 62

Administrativ AC-

medarbejder
3.015 66 63 67 72 66 68

Administrativ medarbejder 4.575 65 60 66 74 66 69

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.646 66 63 65 78 63 64

Psykolog 946 65 62 64 72 72 67

Servicepersonale/teknisk 

personale
7.956 63 60 65 73 65 60

Antal svar

Trivselsscore

på en retfærdig måde?

Bliver arbejdsopgaverne fordelt 
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Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 86.637 75 73 77 79 76 75

Kvinder 69.446 75 73 77 79 77 75

Mænd 16.851 73 70 76 77 74 74

under 30 år 7.885 77 75 80 76 79 78

30-39 år 20.206 74 72 76 76 76 74

40-49 år 24.698 74 72 76 78 75 75

50-59 år 24.975 75 72 77 81 76 75

60 år eller ældre 8.445 76 74 79 83 77 76

Ledende læge 630 78 76 78 82 82 80

Ledende sygeplejerske 1.742 81 80 80 85 87 84

Administrativ leder 1.023 82 80 83 86 86 83

Øvrig leder 1.835 79 77 81 86 82 84

Læge 8.140 76 76 79 73 75 76

Sygeplejerske 26.481 74 72 76 75 75 75

Ergo-/fysioterpeut 2.571 76 75 79 82 76 73

Jordemoder 1.119 69 67 76 75 71 67

Bioanalytiker 4.195 73 70 78 77 80 72

SOSU personale 5.954 74 70 77 79 75 74

Andet sundhedsfagligt 

personale
3.116 75 73 77 77 76 75

Lægesekretær 6.415 73 72 74 77 75 75

Administrativ AC-

medarbejder
3.393 75 74 76 82 76 80

Administrativ medarbejder 5.042 75 72 76 84 78 81

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.770 75 71 77 88 71 77

Psykolog 1.065 70 67 72 74 76 73

Servicepersonale/teknisk 

personale
8.146 73 70 77 82 74 70

Oplever du, at ledelsen stoler på, 

at medarbejderne gør et godt stykke arbejde?

Antal svar

Trivselsscore
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Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 86.820 69 67 71 72 71 69

Kvinder 69.591 70 68 71 72 71 70

Mænd 16.892 68 65 71 71 69 69

under 30 år 7.842 70 67 73 69 72 72

30-39 år 20.237 68 67 70 69 70 68

40-49 år 24.755 69 67 71 71 70 70

50-59 år 25.076 70 67 71 73 71 69

60 år eller ældre 8.484 71 68 74 77 72 70

Ledende læge 632 78 78 78 76 78 82

Ledende sygeplejerske 1.753 81 79 82 78 87 83

Administrativ leder 1.025 84 81 87 86 90 85

Øvrig leder 1.828 80 76 83 84 83 84

Læge 8.194 72 72 74 67 72 73

Sygeplejerske 26.591 67 66 69 65 69 67

Ergo-/fysioterpeut 2.573 70 68 72 76 69 66

Jordemoder 1.120 60 55 65 61 64 60

Bioanalytiker 4.216 68 63 72 68 75 66

SOSU personale 5.953 67 63 71 73 67 67

Andet sundhedsfagligt 

personale
3.122 69 68 73 70 70 68

Lægesekretær 6.417 69 66 68 70 72 70

Administrativ AC-

medarbejder
3.425 73 71 73 78 74 75

Administrativ medarbejder 5.056 72 66 74 79 74 77

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.776 69 64 69 83 64 70

Psykolog 1.062 66 63 67 72 72 68

Servicepersonale/teknisk 

personale
8.084 66 62 70 76 66 63

Antal svar

som kommer fra ledelsen?

Har du tillid til de udmeldinger, 

Trivselsscore
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Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 77.418 65 62 66 68 70 66

Kvinder 61.974 67 62 66 67 71 66

Mænd 15.152 67 62 67 69 69 67

under 30 år 7.122 67 64 68 65 73 69

30-39 år 17.925 65 61 66 65 71 66

40-49 år 22.251 65 61 66 67 70 66

50-59 år 22.313 65 61 66 70 69 64

60 år eller ældre 7.446 67 63 70 72 71 67

Ledende læge 582 75 74 71 76 77 76

Ledende sygeplejerske 1.625 75 74 74 78 80 75

Administrativ leder 951 77 74 79 82 81 79

Øvrig leder 1.715 75 70 76 80 80 76

Læge 7.170 68 66 70 66 70 67

Sygeplejerske 23.927 64 61 65 62 70 66

Ergo-/fysioterpeut 2.241 67 63 68 70 74 66

Jordemoder 944 61 54 63 61 69 66

Bioanalytiker 3.714 63 57 65 66 71 63

SOSU personale 5.598 64 58 67 68 69 65

Andet sundhedsfagligt 

personale
2.799 63 59 66 64 69 63

Lægesekretær 5.627 63 58 63 64 72 64

Administrativ AC-

medarbejder
2.652 67 63 65 72 70 69

Administrativ medarbejder 4.270 66 60 67 74 70 69

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.473 66 62 67 76 65 65

Psykolog 842 63 58 64 65 72 66

Servicepersonale/teknisk 

personale
7.564 62 59 63 70 66 59

Antal svar

Bliver konflikter løst på en retfærdig måde?

Trivselsscore
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Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 85.806 67 65 67 72 65 68

Kvinder 68.766 67 65 67 71 65 68

Mænd 16.712 66 64 67 72 63 68

under 30 år 7.752 66 65 66 65 64 68

30-39 år 20.101 65 63 65 68 64 67

40-49 år 24.521 66 64 66 71 63 67

50-59 år 24.760 67 65 68 74 65 67

60 år eller ældre 8.247 74 71 77 81 73 74

Ledende læge 625 76 79 75 77 74 74

Ledende sygeplejerske 1.710 77 76 78 75 80 78

Administrativ leder 1.010 78 75 81 81 78 78

Øvrig leder 1.805 68 73 76 81 74 77

Læge 8.039 70 70 72 70 68 72

Sygeplejerske 26.338 66 65 67 68 64 68

Ergo-/fysioterpeut 2.498 64 66 66 64 60 60

Jordemoder 1.099 54 50 58 59 55 55

Bioanalytiker 4.221 65 61 67 73 69 64

SOSU personale 5.952 63 61 64 70 62 65

Andet sundhedsfagligt 

personale
3.095 67 64 69 72 68 67

Lægesekretær 6.360 65 62 64 71 65 67

Administrativ AC-

medarbejder
3.404 64 62 66 71 63 66

Administrativ medarbejder 4.973 67 62 69 77 65 72

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.686 66 64 65 75 60 66

Psykolog 1.044 63 61 59 66 61 71

Servicepersonale/teknisk 

personale
8.020 67 64 67 78 62 65

Antal svar

Er du tilfreds med dine fremtidsudsigter i arbejdet?

Trivselsscore
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Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 88.815 65 62 67 72 65 65

Kvinder 71.265 65 61 67 72 65 65

Mænd 17.202 66 63 69 73 64 67

under 30 år 8.052 65 62 68 68 67 66

30-39 år 20.702 64 62 66 69 64 65

40-49 år 25.235 64 61 66 71 64 65

50-59 år 25.687 64 61 67 74 64 64

60 år eller ældre 8.687 67 64 72 78 68 67

Ledende læge 646 73 73 71 74 72 78

Ledende sygeplejerske 1.757 74 72 74 77 76 74

Administrativ leder 1.029 78 73 80 83 81 79

Øvrig leder 1.851 73 69 75 81 75 75

Læge 8.347 67 65 70 68 65 69

Sygeplejerske 27.202 63 59 65 67 63 64

Ergo-/fysioterpeut 2.618 66 64 68 73 65 62

Jordemoder 1.135 54 48 58 61 54 60

Bioanalytiker 4.348 64 57 70 73 71 62

SOSU personale 6.124 61 56 64 72 61 62

Andet sundhedsfagligt 

personale
3.189 65 63 67 71 67 65

Lægesekretær 6.595 63 60 64 69 66 64

Administrativ AC-

medarbejder
3.503 70 68 71 79 67 73

Administrativ medarbejder 5.167 67 62 70 76 67 71

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.849 62 60 63 75 56 62

Psykolog 1.089 62 61 62 63 63 66

Servicepersonale/teknisk 

personale
8.312 65 62 68 78 64 61

Trivselsscore

Antal svar

Er du tilfreds med arbejdsmiljøet?
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Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 88.535 72 68 73 75 72 74

Kvinder 71.036 72 68 73 76 73 74

Mænd 17.151 70 67 72 73 70 72

under 30 år 7.981 71 68 73 72 72 75

30-39 år 20.642 70 67 71 73 71 73

40-49 år 25.172 71 68 72 75 71 73

50-59 år 25.628 72 68 73 78 73 73

60 år eller ældre 8.657 75 71 78 82 76 77

Ledende læge 644 77 78 75 75 78 77

Ledende sygeplejerske 1.753 79 77 81 77 83 81

Administrativ leder 1.028 80 77 82 82 85 81

Øvrig leder 1.844 79 76 80 83 80 81

Læge 8.333 71 69 73 70 71 74

Sygeplejerske 27.089 71 68 73 73 72 74

Ergo-/fysioterpeut 2.612 72 70 74 74 71 70

Jordemoder 1.127 65 60 66 70 65 70

Bioanalytiker 4.341 69 64 72 74 74 69

SOSU personale 6.132 70 65 72 77 72 73

Andet sundhedsfagligt 

personale
3.177 71 69 74 74 73 71

Lægesekretær 6.563 71 68 72 76 73 74

Administrativ AC-

medarbejder
3.501 69 67 70 73 69 71

Administrativ medarbejder 5.159 71 66 73 78 72 75

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.834 71 67 71 80 66 71

Psykolog 1.086 70 66 70 74 70 76

Servicepersonale/teknisk 

personale
8.269 71 68 73 80 70 71

Trivselsscore

Er du tilfreds med måden dine evner bruges på?

Antal svar
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Lands- Region Region Region Region Region 

plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 88.892 76 74 78 80 77 76

Kvinder 71.340 76 74 78 80 77 76

Mænd 17.201 76 74 78 79 75 76

under 30 år 8.064 76 74 78 76 77 77

30-39 år 20.712 75 73 76 76 75 76

40-49 år 25.248 76 73 77 79 76 76

50-59 år 25.721 77 74 78 82 78 76

60 år eller ældre 8.690 80 77 82 86 81 78

Ledende læge 646 80 82 78 79 79 80

Ledende sygeplejerske 1.757 81 81 84 79 84 81

Administrativ leder 1.030 83 80 85 86 89 83

Øvrig leder 1.850 82 79 82 86 83 82

Læge 8.343 76 75 78 74 74 77

Sygeplejerske 27.214 75 73 77 77 75 76

Ergo-/fysioterpeut 2.622 76 75 78 77 75 73

Jordemoder 1.136 69 63 72 75 69 71

Bioanalytiker 4.358 75 71 78 79 80 74

SOSU personale 6.132 76 73 79 82 77 76

Andet sundhedsfagligt 

personale
3.195 77 75 80 81 78 76

Lægesekretær 6.601 76 74 76 80 78 76

Administrativ AC-

medarbejder
3.512 74 72 76 79 74 75

Administrativ medarbejder 5.188 77 73 78 83 78 79

Pædagogisk og 

socialfagligt personale
3.852 76 75 77 83 73 75

Psykolog 1.090 72 70 73 73 73 75

Servicepersonale/teknisk 

personale
8.312 78 75 80 85 79 75

Trivselsscore

Er du tilfreds med dit job som helhed, 

alt taget i betragtning?

Antal svar


